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КОМИСИЈА ЗА РАЧУНОВОДСТВО И РЕВИЗИЈУ 

БОСНЕ И ХЕРЦЕГОВИНЕ 
 

ИСПИТ ЗА СТИЦАЊЕ ПРОФЕСИОНАЛНОГ ЗВАЊА 

СЕРТИФИКОВАНИ РАЧУНОВОЂА 

(ИСПИТНИ ТЕРМИН: НОВЕМБАР 2023. ГОДИНЕ) 

 

ПРЕДМЕТ 9: 

ПРИМЈЕНА ФИНАНСИЈСКОГ МЕНАЏМЕНТА 

 

 

I – ТЕСТ ПИТАЊА 

1. Платежно неспособно предузеће је: 

a) када је дугорочно везана имовина увећана за губитак изнад капитала већа од 

капитала увећаног за дугорочна резервисања и  дугорочне обавезе, 

b) када је дугорочно везана имовина увећана за губитак изнад капитала мања од 

капитала увећаног за дугорочна резервисања и дугорочне обавезе, 

c) када предузеће послује с губитком. 

 

2. Када постоји слободан капитал за ин вестирање: 

a) када је коефицијент финансијске стабилности мањи од један (1), 

b) када је коефицијент финансијске стабилности већи од један (1), 

c) када је коефицијент финансијске стабилности једнак нули (0). 

 

3. Пословни ризик је висок, по правилу код предузећа која имају: 

a) високе варијабилне пословне расходе, 

b) високе пословне фиксне расходе, 

c) високе нето расходе финансирања. 

 

4. Према МСФИ 11 Заједнички аранжмани код  извјештавања у заједничким 

интересима користи се сљедећи метод: 

a) пропорционални, 

b) квотни, 

c) удјела. 

 

5. Пореске уштеде на порезу на добит остварују предузећа која у структури 

капитала имају: 

a) веће учешће позајмљених извора финансирања, 

b) веће учешће сопствених извора финансирања, 

c) веће учешће краткорочних извора финансирања. 
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6. Солвентност предузећа се израчунава из односа: 

a) капитала и дугова, 

b) пословне имовине и дугова, 

c) пословне имовине и готовине. 

 

7. Чиме се обезбјеђује повећање обима сопственог капитала: 

a) расподјелом задржаног нераспоређеног нето добитка , 

b) конверзијом дивиденде у дивидендне акције, 

c) откупом и поништењем сопственог капитала. 

 

8. Нето обртна средства или нето обртни (радни) фонд чине: 

a) билансирана обртна средства, 

b) разлика између обртних средстава и краткорочних обавеза, 

c) разлика између дугорочних извора и залиха. 

 

9. Агресивни  метод финансирања нето обртних средстава се ослања на : 

a) високој зависности од краткорочних извора финансирања, 

b) високој зависности од дугорочних извора финансирања, 

c) високој зависности од средњорочних извора финансирања. 

 

10. Стална средства намјењена продаји: 

a) негативно утичу на финансијску стабилност, 

b) позитивно утичу на финансијску стабилност, 

c) неутрално утичу на финансијску стабилност. 
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11. За обвезницу која се тргује по цијени која је испод номиналне вриједности 

обвезнице кажемо да се тргује: 

a) с премијом 

b) ал пари  

c) испод пари 

d) с дисконтом 

 

12. Тржиште на којима се тргује девизама зове се: 

a) тржиште новца 

b) међубанкарско тржиште 

c) девизно тржиште 

 

13. Један од елемената управљања потраживањима је: 

a) продаја 

b) праћење трошкова 

c) политике и процедуре наплате потраживања 

d) све наведено 

 

14. Садашња вриједност ће бити мања ако је: 

a) вријеме дисконтовања дуже 

b) будућа вриједност већа 

c) каматна стопа мања 

 

15. Обвезнице код којих се исплата номиналне вриједности и камате обавља више 

пута до доспијећа зовемо: 

a) обвезнице са комбинованом амортизацијом 

b) обвезнице са једнократном амортизацијом 

c) обвезнице са вишекратном амортизацијом 

 

16. Банке као финансијске институције користе као извор средстава: 

a) новац 

b) хартије од вриједности 

c) депозите 

d) ништа од наведеног 

 

17. Акције којима су исплаћене дивиденде власницима акција умјесто новца зовемо: 

a) обичним 

b) дивидендним 

c) повлаштеним 

d) партиципативним 
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18. Обвезнице без рока доспијећа зовемо: 

a) краткорочне обвезнице 

b) безкупонске обвезнице 

c) обвезнице локалних јединица 

d) вјечне обвезнице 

 

19. Структуру прихода биланса успјеха чине: 

a) редовни приходи 

b) ванредни приходи 

c) финансијски приходи 

d) све наведено 

 

20. Када краткорочну имовину умањимо за краткорочне обвезе израчунавамо: 

a) бруто радни капитал 

b) радни капитал 

c) нето радни капитал 

d) све наведено 
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II - ЗАДАЦИ 

 

Задатак број 1.  

Израчунајте зараду по једној акцији (дионици) уколико је остварени нето добитак 

1.000.000 КМ, а број акција (дионица) изван предузећа у обрачунском периоду сљедећи: 

 

1.1.2022.године број акција изван предузећа 100.000 

30.6. 2022.године емитовано и продато нових акција 10.000 

30.9.2022.године откупљено сопствених акција           1.000 

 

РЈЕШЕНЈЕ: 
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Задатак број 2  

Компанија „А“ биљежи структуру капитала: 80.000,00 КМ дуг, 20.000,00 КМ капитал. На 

крају пословне године компанија „А“ је извијестила како је остварила нето добит од 

1.700,00 КМ.  

Колико је поврат на уложено компаније? 

РЈЕШЕЊЕ: 

 

 


